
Zhrnutie výsledkov kontroly
hospodárenia s finančnými
prostriedkami a nakladania s
majetkom obcí a samosprávnych
krajov v obci Egreš

Kontrola bola vykonaná v súlade s plánom kontrolnej činnosti Najvyššieho kontrolného
úradu SR na rok 2007 v obci Egreš za obdobie roku 2006. Účelom kontroly bolo zistiť stav
dodržiavania všeobecne záväzných právnych predpisov pri hospodárení s finančnými prostriedkami
z rozpočtov obcí a samosprávnych krajov a dodržiavanie povinností vyplývajúcich z hospodárenia
s majetkom obcí a samosprávnych krajov.
 

Pri kontrole hospodárenia s finančnými prostriedkami a nakladania s majetkom obcí boli
zistené viaceré porušenia všeobecne záväzných právnych predpisov, pri ktorých sa potvrdila
čiastočná opodstatnenosť podnetu, na základe ktorého bol kontrolovaný subjekt vybraný.

 
Kontrolou bolo zistené porušenie finančnej disciplíny podľa zákona o rozpočtových

pravidlách verejnej správy v celkovej sume 157,1 tis. Sk týkajúce sa poskytnutia preddavku
v rozpore so zákonom, poskytnutia dotácií právnickej osobe pri nedodržaní stanovených
podmienok, finančnej pôžičky fyzickej osobe, občanovi obce za účelom riešenia jeho finančnej
a sociálnej situácie a to na základe dohody o výpožičke finančnej hotovosti, navýšenie finančných
prostriedkov na odmeny poslancom obecného zastupiteľstva a pracovníkom úradu bez schválenia
v rozpočte a vydania rozpočtového opatrenia. Nedostatky boli zistené aj v oblasti nesprávneho
triedenia výdavkov.
 

Ďalej bol porušený zákon o rozpočtových pravidlách územnej samosprávy nevedením
operatívnej evidencie rozpočtových opatrení, nevykonávaním zmien týkajúcich sa rozpočtu
rozpočtovými opatreniami, pri schvaľovaní záverečného účtu obce, pri prijatí návratnej finančnej
výpomoci. Kontrolou bolo zistené nedodržanie postupov účtovania pri drobnom dlhodobom
majetku a dlhodobom hmotnom majetku, inventarizácii, čím došlo k porušeniu zákona
o účtovníctve. Ďalej bolo zistené porušenie zákonao miestnych daniach a miestnom poplatku a
zákona o správe daní a poplatkov.
 

Pri kontrole majetku obce bolo zistené viacnásobné porušenie zákona o majetku obcí
a zákona o obecnom zriadení predovšetkým tým, že neúčtovala o pohľadávkach za nájomné
v zmysle platných nájomných zmlúv, neuplatnila si svoje práva v sume 35 tis. Sk. Ďalšie zistenia
poukazujú na prenájom bytových priestorov v rozpore so zákonom o majetku obcí, porušenie zákona
o verejnom obstarávaní pri obstarávaní majetku.

 
Vykonávaním finančných operácií bez predbežnej finančnej kontroly, resp. formálnym

vykonaním predbežnej finančnej kontroly bol porušený zákon o finančnej kontrole a vnútornom
audite.



audite.
 

Výsledky kontroly boli prerokované so štatutárnym orgánom obce, ktorý prijal 18 opatrení na
odstránenie kontrolou zistených nedostatkov.


